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17ème législature

Programme EILE
Question écrite n° 7205

Texte de la question

M. Christian Girard appelle l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche sur la pertinence et le coût du programme d'enseignement des
langues et cultures d'origine (EILE), instauré en 1977 à la suite d'une directive européenne relative aux enfants
de travailleurs migrants. Initialement conçu pour favoriser la continuité linguistique et culturelle des enfants de
familles migrantes, ce programme s'adresse désormais à des élèves nés en France ou ayant acquis la
nationalité française. Il propose des enseignements optionnels en arabe, portugais, italien ou turc, organisés en
partenariat avec les États d'origine dans le cadre d'accords bilatéraux. Si l'intention initiale était de faciliter
l'intégration scolaire et sociale de ces élèves, la réalité actuelle du système éducatif impose une réévaluation de
ses priorités. Dans un contexte d'effondrement préoccupant du niveau de français, de lecture, d'orthographe et
plus globalement du niveau global d'instruction dans les établissements scolaires, le maintien d'un tel dispositif,
sans évaluation rigoureuse de ses effets pédagogiques, sociaux et linguistiques, interroge. Aussi, il lui demande
la communication des budgets consacrés, directement ou indirectement, au programme EILE au cours des cinq
dernières années. Il lui demande également si le Gouvernement entend engager une évaluation nationale du
programme EILE quant à ses effets réels sur la réussite scolaire et l'intégration républicaine des élèves
concernés, et s'il envisage de réorienter tout ou partie de ce dispositif au profit de modules de français renforcé,
notamment dans les établissements REP et REP+, afin de recentrer les efforts sur la maîtrise de la langue
française, pilier fondamental de la réussite scolaire et de la cohésion nationale.
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